

Néhány gondolat a 2008-as állomásvezetői értekezletről

Az Országos Véréllátó Szolgálat 2008. június 20-21-én Budapesten tartotta a 2 napos országos állomásvezetői értekezletét, amelyen külföldi szakemberek is részt vettek.

A két nap alatt elhangzott - változatos témaköröket felfelelő - előadásokat nagy figyelem és érdeklődés jellemezte. Érdekes volt a múlt évben bevezetett országos egységes szemlélettel és metodikával kivitelezett bakteriológiai surveillance vizsgálat és a higiénés vizsgálatok eredményeinek ismertetése. Igazolódott a vérellátók szemléletváltása, hogy mindennapi életük szerves része lett a vérbiztonság kérdése. Tanulmányosak a most már rendszerre való beszállítói auditok összefoglaló és javító szándékú beszámolója, és a beszámolókat követő interaktív beszélgetések is.

Az első nap délutáni előadása Ruby Pietersz doktorom összefoglalója volt, amely keresztmetszetet adott a hollandiai vérellátásról, - az éves vérvételek számának alakulásától az előállításon át a minőség ellenőrzéséig.

A vértérszűrtény-előállításban - mint minden évben - hacsak egy hajszállal is, de sikerült előbbre lépni. Ennek keretében, mint a következő megtett lépést, hallhatunk előadást Barótné dr. Tóth Klára, minőségbiztosítási igazgatótól, a háromrészes zsák bevezetésével kapcsolatos tapasztalatokról, illetve előnyökről.

Az igen tartalmas és sok hozzászólással záródott péntek délutánt egy hasonlóan sok témát felsejlesztő szombat délelőti követelt.

Meghívott vendégünk Dr. Brunner Péter az Országos Szakfelügyeleti és Módszertani Központ főigazgató főorvosa az ANTSZ szakfelügyeletének tevékenységéről számolt be. Szakfelügyelő kollégáinkkal együtt kinyilvánította, hogy a vérellátás területén bár a szakfelügyelet munkája görögülékeny, de a rendelkezésre álló adatok validáltsága megkérdőjelezhető, és a kórházi adatok nehezen érhetőek el.

Véleményem szerint, az utóbbi évek egyik legérdekesebb állomásvezetői értekezletén vettünk részt, és számolhattam most be.

Dr. Miskovits Eszter, főigazgató

Egészségügyi adatkezelés - európai szabvány és ajánlás 4. rész

Az azonosítható egészségügyi adatoknak az egészségügyi ellátó rendszeren kívüire történő kiszolgáltatásával kapcsolatos döntéseket egyedi mérlegelés alapján kell meghozni, amikor az adatok kiadására törvényi kötelezettség nincs.

Egy ilyen döntésnél többek között a következő tényezőket kell figyelembe venni:

- annak az érdekeknek a fontossága, amely értékelhető, ha az adatok kiadása nem történne meg (pl. ha egy harmadik fél élete, szellemi, vagy testi épsége forog kockán);
- annak az ártalomnak a valószínűsége, amely az adott esetben bekövetkezhet (pl. ha egy másik személy

Felelős, önálló döntést meghozására képtelen páciensek esetében, az adatok továbbításának egyik indoka lehet életfontosságú érdekeik védelme. Hogy adott esetben az adatok továbbítása indokolt-e, az annak az érdekeknek a gondos mérlegelésétől függ, amely veszélybe kerül az adatok továbbítása nélkül.

(folytatás a következő számban)

dr. Nemesvázi Valéria
az OVMSZ adatvédelmi felelőse

VÉRADÁST-TÁMOGATÓ CÉGEK

Az Országos Véréllátó Szolgálat idén nyáron partnere talált a **United Financial Services Group**

Holding Zrt. (UFS) teljes körű pénzügyi szolgáltatással foglalkozó társaságban (www.ufsgroup.hu). A UFS vezetősége és munkatársai úgy döntöttek, hogy országszerte 7 nagyvárosban 2008. június 20-án közösen adnak vért. A családtagok bevonásával, minígy 250 fő részvételével megrendezésre került akció jelentős hozzájárult a nyári vérkészlet növeléséhez, és így az ország biztonságos vérellátásához.

A UFS munkatársai ezzel a véradási akcióikkal egyben példát is szereztek volna mutaini - milyen egyszerű módon, de nagyon fontos formában is ki lehet fejezni a társadalom iránt érzett felelősségvállalást, amit csak empátiával, személyes példamutatással lehet magas színvonalon végezni.

UFS munkatársai részéről azonban nem ez az első ilyen „jó tettünk”, hiszen rendszeresen részt vállaltak az élet más területein érintő társadalmi ügyekben is. Nemrégiben Pécsset a Nemzeti Színház környezetének megszépítésében vettek részt, július elején pedig Debrecenben került sor köznevelésben lévő épületek környezetének megújítására.

A SZERVKOORDINÁCIÓS IRODA HÍREI

Mi is nyaralunk! Mi is sportoltunk!

Iden 5. alkalommal került megrendezésre a szervátültetett és szervre váró gyermekek nyári tábora. Az egyhetes balatonnyaralást a Transzplantációs Alapítvány a Megújított Életheért szervezte.

Transzplantációs Alapítvány megalakulásakor (1991) küldetésül két fő feladatot fogalmazott meg, amelyek megvalósulásáért nap, mint nap küzd: Az egyik célja az ismeretterjesztés, mind a civil emberek számára,

hogy tudatosítsa bennük „A transzplantáció életmentő”, mind pedig a kórházak számára, hogy felhívja figyelmüket a donorjelentés fontosságára. Ez utóbbi tevékenység a **Szervkoordinációs Irodával** szoros együttműködésben történik. A szervezet feladatait túzte ki továbbá a szervátültetett (szív-, tüdő-, máj-, vese-, hasnyálmirigy-átültetett) és átültetésre váró gyermekek testi- és lelki rehabilitációját, sportos életmódra való ösztönzését. Fontosnak tarja a szülőknek történő segítségnyújtást a mindennapi problémáinak megoldásához.

Az utóbbi küldetés teljesítésének meghatározó eszköze a gyermekek nyári táboroztatása. Idén 69 szervátültetett és szervere váró gyermek - 32 veseátültetett, 2 dialízisvesevároló, 1 tüdőátültetett, 16 májátültetett, 18 egészsé-

ges testvér - volt módja az egyhetes kikapcsolódásra június 29. között, Balatonvilágoson. Két tábora jelentkező, transzplantációs várolólistán lévő gyerekek a közások, a társas játékok, Esténként szervezett programokkal gondoskodnak a táborlakók, míg a másik májait és vesét kapott, így ők most a nyaralásról lemaradtak. A táborlakók létszáma ugyanakkor meghaladta a 140 főt, hiszen már hagyomány, hogy szülő és egészséges testvérek is csatlakoznak a kalandos és szórakoztató programokhoz.



A tábor zökkenőmentes és minőségileg lebonyolításáért egy szakmai csapat felelt. 17 önkéntes állt a táborlakók rendelkezésére, akik között volt testnevelő tanár, sportedző, gyógytornász, gyógypedagógus, pszichológus, pszihopedagógus, szociológus, szociológus és gyermekgyógyász is.

A rehabilitációs tábor rendkívüli fontossággal bír mind a szervátültetett gyermekek, mind családjaik számára. Balaton sem látták még soha a hazánkban egyedülálló módon, országos tevékenységet folytató szervátültetett gyerekek rehabilitációja területén.

Szalamonov Zsuzsa
Transzplantációs Alapítvány a Megújított Életheért